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Üdvözlet Kárpátaljáról
4. rész: Beregszász I.

Beregszász (Berehove, Beregovo) Kárpátalja egyetlen olyan 
városa, ahol a magyarok (még) többségben élnek. 26 600 lako-
sából 12 800 magyar, 10 300 ukrán, 1700 cigány és 1400 orosz 
(2001-es adat. Azóta sokan átköltöztek Magyarországra, ill. 
más országokba.) Járási székhely. E város néhány vonását vil-
lantják fel a következő „képeslapok”.

Samu
Beregszász jellegzetes alakját mindenki Samunak szólítja. Ta-

nár. 10 éve vezet csoportokat, de még ma is olyan lelkesen teszi, 
mintha első csoportját vezetné. 
A hazaszeretet élő példája. Most 
Ukrajnában él, de igazi hazája 
Kárpátalja. Minden hegyvonu-
latát, hegycsúcsát, hágóját, völ-
gyét, forrását, patakját, folyó-
ját, vízesését; települését, várro-
mát, templomát, freskóit, érté-
kes épületét ismeri. Amit ő nem 
ismer, az nem is fontos. Min-
dent megtesz azért, hogy mások 
is megismerjék.

A beregszászi képviselő-tes-
tület tagja. A Magyarok Kul-
turális Szövetsége beregszá-

szi szervezetének elnöke. Szívvel-lélekkel dolgozó lokálpatrióta, 
Kárpátalja magyarságának prófétája.

Mint a próféták általában – igazi exhibicionista. Olykor sértő-
dékeny, olykor türelmetlen, olykor fárasztó. Mégis: búcsúzáskor 
leckét adott a csoportnak belátásból, türelemből, intelligens vi-
selkedésből. 

Politikailag szélsőségesen elfogult, mintha benne torlódott volna 
fel a múlt minden nemzetiségi sérelme. Ezt rávetíti a jelenre is. 

Életcélja, lételeme az, hogy MAGYAR.

Kéregetők
Vezetőnk alaposan kiképezte a csoportot a kéregetőkkel való 
viselkedés módszereiről. Lényege: levegőnek kell őket nézni, 

ellenkező esetben mindenféle rémes dolgok történhetnek velünk. 
És mindenki vigyázzon a tárcájára. Szavait megmosolyogtuk.
Először a Fehér- és Fekete-Tisza összefolyásánál találkoztunk 

csoportosan kéregető cigánygyerekekkel. Kiképzésünk hatékony-
nak bizonyult. Csupán az egyik turista szegte meg a „szabályt”: 
kézlegyintéssel és szavakkal próbálta távoltartani a „gyágya, 
gyágya” szólongatással őt követő, lerázhatatlannak tűnő gyere-
keket. Kapott is egy ütést a kézére és az oldalára. Szerencsére a 
nem messze várakozó, a gyerekeket „futtató” felnőttek tétlenek 
maradtak. 

Beregszászon a fő téren meglepték a csoportot a szurtos, öreges 
arcú gyerekek és szakadt öregek. Vezetőnk kérő szavaira sem tá-
gítottak a csoporttól, s ő kénytelen volt kemény szavakkal, majd 

fi zikailag távozásra bírni őket. Ekkor jelent meg egy viszonylag 
tisztességesen öltözött „nemzettársunk”. Az éppen magyarázó 
idegenvezető mellé furakodott, és túlkiabálva őt, adományt kö-
vetelt. Az ezt követő kínos jelenetre boruljon homály. A férfi  nem 
tágított. A feszültséget a csoport egyik tagja oldotta fel. Odalépett 
az eltávolíthatatlan férfi hoz, és nyugodt hangon megszólalt:

– Uram! Ha ön megvárja a tájékoztatás végét, és akkor kér tá-
mogatást, valószínűleg mindenki adott volna. Ezek után azonban 
egy kopeket sem kap. Kérem, távozzon.

A férfi  döbbenten elhallgatott, majd „Smucig disznók!” kiál-
tással távozott.

Magyarok és magyarok
A fő tér másik epizódja sem volt szívderítő. A csoporttól mint-

egy ötven méterre, a teret kettéosztó úton egy férfi  haladt át. 
Ahogy észrevette a csoportot, tökéletes magyarsággal, a teret be-

töltő, harsány hangon üvölteni kezdett:
– Rohadt magyarok! Mit kerestek itt? Menjetek haza a k. édes-

anyátokba.
Az ezt követő válogatott szidalmakat az olvasó fantáziájára 

bízzuk. Keresztülment a téren, de hangját még akkor is hallottuk, 
amikor eltűnt a térbe torkolló utcában. Vonulását döbbent csend 
kísérte.            Kutas Ferenc

A  szerző felvételei

Beregszász, fő tér

Az Arany Páva Szálló – leégett tetővel

Megalakult Békésszentandráson is a Jobbik Magyarországért 
Mozgalom helyi szervezete. Az alakuló ülést Samu Tamás Gergő, 
a Jobbik megyei szervezője vezette le, ahol a fi atalokból álló tár-
saság vezetésére Révész Norbertet választották meg.

A békésszentandrási Jobbik várja tagjai sorába a tettrekész, ha-
zafi as, valamint lokálpartióta gondolkodású fi atalokat és időseb-
beket is. A legnagyobb parlamenten kívüli párt helyi szervezete 
ki szeretné venni a részét Békésszentandrás fejlődésének előse-
gítéséből.          Samu Tamás Gergő, a Jobbik megyei szervezője

Jobbik Békésszentandráson is

Megemlékezés
A Jobbik Szarvasi Szervezete és a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági 

Mozgalom megemlékezést tart október 22-én, hétfőn 16 órától, a Cip-
rus Fogadó mellett lévő kopjafánál. A rendezvényen beszédet mond 
Szegedi Csanád, a Jobbik alelnöke, felszólal Kovács Ádám, a HVIM 
szarvasi elnöke és Samu Tamás Gergő, a Jobbik szarvasi elnöke.


